

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΒΙΒΛΙΟΥ – ΟΔΗΓΟΥ ΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ

Την Δευτέρα 10^η Δεκεμβρίου ε.ε. σε κεντρικό Ξενοδοχείο των Αθηνών πραγματοποιήθηκε η παρουσίαση του βιβλίου «Το Πατριαρχείον Αλεξανδρείας» του Δρ Παναγιώτη Τζουμέρκα, από τις εκδόσεις «ΧΕΛΑΝΔΙΟΝ».

Την εκδήλωση τίμησε με την παρουσία του η Α. Θ. Μ. ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ.Θεόδωρος Β΄, ο οποίος προσήλθε συνοδευόμενος από τον Σεβ. Μητροπολίτη Γέροντα Αξώμης κ. Πέτρο, εκπρόσωπο του στην Αθήνα και τον Πανοσιολ. Αρχιμ.κ. Βασίλειο Βαρβέλη, Γραμματέα του Γραφείου εκπροσωπήσεως του Πατριαρχείου στην Ελλάδα.

Την Εκκλησία της Ελλάδος και τον Προκαθήμενο αυτής Μακ.Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Χριστόδουλο, εκπροσώπησε ο Θεοφ. Επίσκοπος Διαυλείας κ. Δαμασκηνός, ενώ το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων ο Σεβ. Αρχιεπίσκοπος Γεράσων κ. Θεοφάνης, Έξαρχος του Παναγίου Τάφου στην Αθήνα. Παρέστησαν επίσης οι Σεβ. Μητροπολίτες Περιστερίου κ. Χρυσόστομος, Μυτιλήνης κ. Ιάκωβος και ο Θεοφ. Επίσκοπος Βελεστίνου κ. Δαμασκηνός, οι Αρχιερείς του θρόνου Σεβ. Μητροπολίτης Γέρων Λεοντοπόλεως κ. Διονύσιος, Σεβ. Μητροπολίτης Ειρηνούπολεως κ. Δημήτριος, Σεβ. Μητροπολίτης Καρθαγένης κ. Αλέξιος, Σεβ. Μητροπολίτης Πτολεμαίδος κ. Προτέριος, Σεβ. Μητροπολίτης Μουάνζας κ. Ιερώνυμος, Σεβ. Μητροπολίτης Κεντρίας Αφρικής κ. Ιγνάτιος και ο Θεοφ. Επίσκοπος Ηλιουπόλεως κ. Θεόκλητος, ενώ την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο Εξ. Πρέσβυς κ. Παναγιώτης Καρακάσης, Διευθυντής της Ε2 Διευθύνσεως Θρησκευτικών και Εκκλησιαστικών Υποθέσεων του Υπουργείου Εξωτερικών, ανώτατοι διπλωματικοί, πρόεδροι ανωτάτων δικαστηρίων, άρχοντες του Αλεξανδρινού θρόνου, καθηγητές πανεπιστημίων και πλήθος κοινού.

Κατ' αρχήν ο συντονιστής της εκδήλωσης, εκδότης και έγκριτος Δημοσιογράφος κ. Κώστας Τσαρούχας παρουσίασε τους ομιλητές και αναφέρθηκε στην αναγκαιότητα της εκδόσεως του εν λόγω βιβλίου-οδηγού, που δεν είναι άλλη από την γνωριμία του αναγνωστικού κοινού με το Παλαίφατο και ιστορικό Πατριαρχείο Αλεξανδρείας, την ανά τους αιώνες πορεία του, το ένδοξο παρελθόν του, το παρόν και το μέλλον του. Ο κ. Τσαρούχας ανακοίνωσε ακόμη ότι το εν λόγω βιβλίο θα μεταφραστεί εις την Αγγλική, Γαλλική και Αραβική γλώσσα από τις εκδόσεις Χελάνδιον.

Στη συνέχεια έλαβε τον λόγο ο κ. Εμμ. Βαρβούνης, Αναπληρωτής Καθηγητής Λαογραφίας του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου θράκης, ο οποίος στην ημίωρη ομιλία του παρουσίασε το βιβλίο και επεσήμανε την προσπάθεια που κατέβαλε ο συγγραφέας κ. Παναγιώτης Τζουμέρκας, Δρ.Θ. ειδικός εκκλησιαστικός ιστορικός για την ιστορία των Πρεσβυγενών Ορθοδόξων Πατριαρχείων, ώστε μέσα από τις σελίδες του βιβλίου του, (με τις πολλές φωτογραφίες και το εύληπτο και πλήρως επιστημονικώς τεκμηριωμένο κείμενο), ο αναγνώστης εύκολα να μπορέσει να καταστεί μέτοχος και κοινωνός του ιστορικού παρελθόντος και του ελπιδοφόρου μέλλοντος της Ορθόδοξης Εκκλησίας του Αγίου Μάρκου. Απώτερος δε σκοπός του συγγραφέως είναι να αποτελέσει το βιβλίο του για τον αναγνώστη, ένα ανάστροφο ταξίδι από το παρόν στο παρελθόν, με στόχο την κατάδειξη της δυνάμεως της Ορθοδοξίας και να αισθανθεί εν τέλει την ιδιαίτερη ευλογία, η οποία συνδέεται με το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας και τον αλεξανδρινό χώρο, την ιστορία που αυτός φέρει αλλά και την παναφρικανική διακονία του, η οποία αποτελεί τον σύγχρονο προσανατολισμό του.

Ακολούθως ομίλησε ο συγγραφέας κ. Παναγιώτης Τζουμέρκας Δρ.Θ.

και ειδικός εκκλησιαστικός ιστορικός για την ιστορία των Πρεσβυγενών Ορθοδόξων Πατριαρχείων, επί σειρά δε ετών υπεύθυνος της Πατριαρχικής Βιβλιοθήκης Αλεξανδρείας, ο οποίος τόνισε ότι το βιβλίο – οδηγός, γράφτηκε μετά από παραίνεση και επιθυμία του Μακ.Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου Β΄, ώστε οι πολυάριθμοι επισκέπτες-προσκυνητές του Πατριαρχείου να γνωρίζουν την ιστορία του, τα προσκυνήματα και τους θησαυρούς της πίστης του, αλλά προ πάντων να βιώσουν την σημερινή ιεραποστολική ζωτικότητα του θρόνου του Αγίου Μάρκου.

Προ του τέλους της όλης εκδηλώσεως, τον λόγο έλαβε ο Μακαριώτατος Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ.Θεόδωρος Β΄, ο οποίος εξέφρασε τις ευχαριστίες του προς τις εκδόσεις «ΧΕΛΑΝΔΙΟΝ» και τον εκδότη κ.Κωνσταντίνο Τσαρούχα, για την πρωτοβουλία του να προβή στην έκδοση του εύχρηστου και επιστημονικού εικονογραφημένου οδηγού υπό τον τίτλο: «ΤΟ ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟΝ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ», πού ενέταξε στη σειρά «ΠΡΟΣΚΥΝΗΜΑΤΑ ΤΗΣ ΟΡΘΟΔΟΞΙΑΣ», στον Ελλογιμώτατο κ. Εμμ. Βαρβούνη, Αναπληρωτή Καθηγητή Λαογραφίας του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης, διευθυντή της εν λόγω σειράς, καθώς και τον συγγραφέα κ. Παναγιώτη Τζουμέρκα Δρ.Θ., για την αγάπη τους προς το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας και την διάθεση τους να προβάλλουν την ιστορική διαδρομή και την ενεστώσα κατάσταση του θρόνου του Αγίου Μάρκου, καλύπτοντας το μέχρι πρότινος υφιστάμενο βιβλιογραφικό κενό, επ΄ ωφελεία των κατά καιρούς προσκυνητών αλλά και αναγνωστών που δεν δύνανται να επισκεφθούν το Δευτερόθρονο Πατριαρχείον της Ορθοδόξου Εκκλησίας.